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[F{FH@ld35l (5 points) (L—ii6) 9 @Sl
On considere trois réels strictement positifs x, y et z tels que : : C"-uu Z 5y xlahd f&-uya A8 Aaef ANy e
4 i4lo24VEet —+ 14+ ==3++5 —+—+—=3+5 5 4 +——2+\/_

X y zZ Xy yz zZX Xy yz zX
Calculer la valeur de F = —222*2 — m e
Xy+yz+zx Xy+yz+zx
[F{3:3d1g=2 (6 points) (L—ii5) 2@
Soient u, v, w, x, y, z, a, b et c des nombres réels strictement positifs. MalaBdy s ge s alael ¢ b 2 A5Z Y X SW SV sU oSl
2 A 2
(D On admettant que = + Dy Z s CHVET L nirer que colom = + + > el s (D)
VI < h e ”*”&Vibmz
a b c (a+b+c) >
b+c + c+a + a+b = 2(ab+bc+ca) b+c + c+a + a+b — 2(ab+lzc+ca)
(2) Vérifier que : =€)
(a+b+c)?>—3(ab + bc + ca) =%[(a—b)2+(b—c)2+(c—a)2] (a+b+c)*—3(ab + bc + ca) =§[(a—b)2+(b—c)2+(c—a)2]
, . a b c 3 a b [ 3 5 .
= = .\ e \
@ En deduire que b+c + c+a T a+b = 2 b+c t c+a T a+b = 2 S @
(F{TH@Id5E (5 points) P (L—ii5) B @yl

[BC] eddats M o831 A adaiill 40 3l 38 Lilie ABC oS
N 4B ahis & (AB) asiasall adaii ACM Calfially Aoy sl 5 550l
P Aliadas A (AC) aitival) pdati ABM Glially dday sl 3 5500
Oll=ia (BC) 5 (MN) Omdiidl of 3 D)

Soit ABC un triangle rectangle en A. Soit M un point de [BC].
Le cercle circonscrit au triangle ACM recoupe la droite (AB) en N.
Le cercle circonscrit au triangle ABM recoupe la droite (AC) en P.
(1) Montrer que les droites (MN) et (BC) sont perpendiculaires.

(2) Montrer que les points M, N et P sont alignés. B ¢ Jardiue Py N s M Ll o o0 )
[FA3a1Ez4 (4 points) (L—ii4) BeuS

Une boite contient 20 boules : 2 noires, 4 rouges, 6 vertes et 8 blanches.  .cusban 8 5 nsl mad 6 «n3l x4 ¢(p3lagn 2 13,820 o §sba 5 5ing
Quel est le nombre minimal de boules qu’il faut tirer de la boite pour  J saall e (238U 4 $Si (§ gaiall (e b aaty Al ST e (SaY) 222l sala
étre slir d’obtenir au moins deux boules de méme couleur ? € Ol i e JAYI (e o8 S e
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Pour les quatre exercices, toute autre méthode correcte est naturellement considérée comme valable.

[EXERCICEHEERIIIS)

De i+§+§=2+\/§ on tire yz+zx+xy=(2+\/§)xyz ............................................................ (1,5 pt)
1 1 1 .

De E+;+5:3+\/§ ontire Z+ X+ Y = (34 V5)XYZoriiirriri e (1,5 pt)

Donc: F = 54 3008 a5 rp e (2 pts)

xy+yz+zx  2+J5  (V5+2)(V5-2)

[F{E3E1E32 (6 points)
2 2 2 2
(1 Yo T AU O R AU S Cu 112 (1,5 pt)

b+c c¢c+a a+b = ab+ac = bc+ba  ca+cb — 2(ab+bc+ca)
@Ona:(a+b+c)?>—3(ab+bc+ca)=a?*+b?>+c*—ab—bc—ca et:

%[(a —b)P+ (b -0+ (c—a)’] = 2a2+2b2+2€2;2ab_2bc_2m =a’+b*+c?>—ab—bc—ca...(15pt)

Ainsi, on voitque : (a+ b +c)? —3(ab + bc + ca) = %[(a —b)?>+ (b —-0c)+ (c —a)?

. 2 (a+b+c)?
©OOna:(a+b+c)’=3(ab+bc+ca)20doNC,———=2>3 ) (1,5 pt)
2
e o AP a2 S T (1,5 pt)
b+c cta a+b 2 b+bc+ca 2 2
Remarque
2 2 2 2 2 2 2
L gL SN Xy Z S WD oont dites inégalités de Titu. 1l est conseillé de les retenir.
u v b u+g u3 v w u+v+w
e+ +—=_>2 estdite inégalités de Nesbitt. Elle se démontre de plusieurs maniéres.
b+c c+a a+b 2
P
(13341938 (5 points)
A
N ~
B M Cc

€ On a CAN = 90° donc [CN] est un diamétre du cercle inscrit dans CMN. Donc (MN) L (BC)......(2 pts)
@ De méme BAP = 90° donc [BP] est un diamétre du cercle inscrit dans BMP. (MP) L (BC)......... (1 pts)
(MN) L (BC) et (MP) L (BC)donc (MN) Il (MP) donC (MN) = (MP) ..ccocovueeieeieeeieeiieeceesieeineens (2 pts)
Les points M, N et P sont alignés.

[343:1a1d54] (4 points)
o Le nombre minimal de boules qu’il faut tirer pour étre stir d’obtenir au moins deux boules de méme
oo LU LT e AT T | TSSOSO (2 pts)
o En effet, en tirant 4 boules, deux cas se présentent :
* deux d’entre-elles sont de méme couleur (et le probléme est réglé) ;
* les 4 boules sont de couleurs différentes, la 5° boule tirée est soit noir, soit rouge,
soit verte, soit blanche. Ainsi, on aura nécessairement deux boules de méme couleur.................. (2 pts)



